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A debreceni adókivetőbizottság*.
A debreczeni adókivetőbizott­

ság megkezdette működését. A 
nehéz adók számos válfajával 
sújtott lakosságra nézve fontos 
esemény ez. Érdemes debreczeni 
polgárokból alakított bizottság 
veszi elbírálás alá, kit milyen 
alapon és milyen állami adó illet 
meg keresete után.

Mi az adó és hogy milyen 
teherrel szakad az a polgárságra, 
felesleges fejtegetnünk. Tudatával 
bir ennek az adókivetőbizottság 
minden egyes tagja és hisszük, 
hogy mikor állami érdeket védel­
mez, ugyanakkor nem feledkezik 
meg arról sem, hogy polgártársaik 
érdekeit is meg kell védel­
mezniük.

Csupa megpróbáltatás, csupa 
teher az élet. A polgárság minden 
rétege küzd a megélhetés gondjai­
val. Ha nem küzdene, szívesen 
tenné le filléreit az adópénztárban, 
fle a behajtás nehéz módja, a

sok árveres, mind azt bizonyítja 
hogy a lakosság jó része a min­
dennapit alig bírja megkeresni s 

I hátha tudja, hogy feje felett 
I függ az tidóegzekució Damokles- 
! kardja, a bútora, a párnája van 
I veszedelemben ; még sem bir 
I annyit elszakítani, hogy a nagy 
I adót fizesse.

Nemcsak az állami adó veszi 
j igénybe a lakosságot. Ott van 
j még mellette számos, alig fel­

sorolható közteher. Mind viselni 
: kell. Ezek alól sem szabadulhat.
; Maga a társadalom is sokat vár. 
Jótékony intézetek, egyesületek 
küldöttei, aláírási ivei, ki tudná 
megmondani, hányszor kerülnek 
polgártársaink elé? Humánus egye­
sületek javára mennyit kell adózni 
e&y-egy év során. Sorra jönnek, 
hét is alig múlik, a házaukénti 
kéregetők könyöradományokat es- 
dekelve templomok, iskolák, le­
égett községek javára. Mind adó 
ez, amelyet az emberszeretet elvén 
szívesen gyakorol tehetségéhez

képest mindenki. De a minden­
napi kenyérnél érzi meg a pol­
gárság, ha mindezek mellett nagy 
kereseti adó sújtja. Ne higyje 
senki, hogy hiába való feljajdulás 
az adóteher ellen beszólni. A nép 
jó rétege szívesen tenné, ha te­
hetné, hogy keresetének egy ré­
szét pontosan befizesse adóba. 
Hiszen a nyugalmát, legtöbb eset­
ben a párnáját, a véres verejtékkel 
szerzett bútorait mentené meg 
vele.

Helyesebb és igazságosabb 
megoldás szabadíthatná fel a sok 
oldalról sanyargatott és igénybe 
vett polgárságot terheitől. De erre 
egyelőre vajmi kevés a kecsegtető 
kilátás.

Egyetlen mód van csak, a 
melylyeí az adózási állapotokon, 
ha nem is segíteni, de legalább 
szelídíteni lehet : a méltányosság. 
Ez a mód az önök kezében van, 
mélyen tisztelt adókivető-bizottság.

Amikor elfoglalják helyeiket s 
a polgárok adója ügyében Ítélnek,

Vallomás a másvilág rőt.
Irta : Bársony István.

Egy öreg asszony megy az utczán s 
valamit szorongat a kezében.

Szabályos négyszögletű fehér papiros az.
Ahogy a hullott akáczlevéllel tarkálló 

utón lépdel az öreg nő, olyan, mintha a 
szel libegtetnó tovább.

Fonnyadt, hús nénike. Tetőtől talpig 
feketében, az örökös gyász jelében. Bátor­
talan, mint aki sokat szenvedett !az életen 
keresztül. De látszik révedező tekintetéből, 
hogy nem az emberek sokaságától fél : 
azzal nem törődik ; a szorongás forrása 
lenne magában van. És ez annál rosszabb, 

mert ettől nehezebb, vagy tán éppen nem 
is lehet szabadulni.

A lelkiösmeret tudja igy sarokba szo­
rítani a vergődő lelket. Ennek a szegény 
meg nőnek is mintha folyvást szivszorulása 
enne. Mindig a messzeségbe tekint. Ahol 

az eg változó síkját látja, ott meg-megakad 
a szeme. Ott bizonyosan lát valamit, amit 
ívűje senkisem lát. Valami tüneményt, amit 

a kepzelet rajzol eléje.

dobog egyszer- 
- mégkéső

A bánat és a fájdalom képei lehetnek 
azok. Mintha sok hervadt rózsa borulna 
egymásra s alattok sirhant volna. A sirhant 
alatt pedig örök álmát aludná a — múlt.

A nénike megáll egy levélszekrény 
előtt s egy pillanatig tétovázik, mintha azon 
tűnődnék : útjára bocsássa-e levelét. Amikor 
emelkedik a keze, hevesen 
smind a szive. Még nem 
meggondolhatja, még. . .

Egy másodperczczel később ott áll a 
szekrény előtt, szédülve, pirulva, — levél 
nélkül.

Hamar megfordul, elsiet, mintha rossz 
fát tett volna a tűzre. Zihál a lélekzete ; 
fuladozva halad, sirás szorongatja-kerülgeti. 
Titokban keresztet vet. Megy-megy, aggódó 
rémülettel, hogy ime, bizonytalan utakra 
engedte élete vallomását.

_ Úgy libeg, mint az alvajáró, és szel­
lemlátással újra olvassa magában a postára 
adott bus sorokat amint következnek :

Édes Lolám !
Bizalmas leveledet késő este kaptam.
A csend órájában, amikor még száz­

szorta szomorúbb a magány. Äs én, az

egész életemre magányos lélek, annál job­
ban kezdtem remegni érted, minél jobban 
megei tettem és átéreztem a vergődésedet.

Olvasom, olvasom panaszodat és ki­
mondhatatlan lehangoltság fog el. Kiapadt 
konyeim újra megindulnak ; emlékeim újra 
teltamadnak. 0, mily szegény vagyok !

Szellemmódjára vágynám hozzád szállni 
egy pillanat alatt, hogy a legparányibb időt 
se veszítsem. Tulviíági hang súgásával 
szeretnem neked a kért tanácsot megadni 
hogy azt hidd : az isten szól titokban, és 
annal bizonyosabban kövesd, amit mondok.

Nagy tájdalom nekem a leveled, Lola.
, Kétszeres fajdalom. Mert hogy minden 

bánatodat egyszersmind a magaménak érzem: 
— de azért is, mert nem bírok most már
hallgatni arról, amit — úgy hittem _
mindörökre a szivem mélyébe zártam 

, Vallomásra, gyónásra, megalázkodásra 
kényszerít a te bus leveled. Önmagamat 
latoin benned, amilyen voltam, valaha régen •
r -es "gy elré™it a félelem, hogy viszont 
te en bennem lathasd a jövőd képét.

Azért gyónok, hogy megmentselek.
Kívüled mindarról senki sem tud, amit
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ez lebegjen szemük előtt s akkor 
nemesen oldják meg feladatukat.

A legjobb bizalommal nőz 
Debreczen lakossága az önök 
működése elé s amikor ember­
séges feladatuk magaslatára ki­
vannak emelkedni, egyet ne feled­
jenek e>, hogy — önök is adófizető 
polgárok !

Az ujBÁg hangja.
— A tisztességtelen újságírás ellen. —

Az újságírás tisztessége érdekében 
hatalmas szózat hangzott el a nemzet­
közi sajtószövetség berni kongresszusán. 
Az elnök javaslata egyszersmind súlyos 
ítélet . volt az újságírás vadságai, elfa­
julásai ellen ott, ahol a fékezetten szen­
vedély vagy az ordító ízléstelenség és 
botrány hősködés kezében van a toll. 
Felsőbb hatóságot sürgetnek a tisztes­
séges sajtó férfiai, hogy legyen, a ki 
eldöntse, mi a lelkiismeretlenség és 
szertelenség az újságban. Ez a hatóság ! 
Ítélne az újságoknak és újságíróknak 
vitás ügyeiben is.

Most a javaslatnak egyéb igen ér- í 
dekes részleteit is közzéteszik, amelyek 1 
közül a következő részeket ismertetjük: :

Ha a publiezisztika szolgálatot tesz, a 
sikerért nem ő kap köszönetét, de a ku- 
darczórt őt teszik telesőssé. És ez az igaz­
ság, a melyet a kontinensen annyi újság 
ismer, szimpatikussá kell, hogy tegye a kér- j 
dést, hogyan lehetne ezen segíteni. Fölpa­
naszolták, hogy a politikai harczokat a saj- j 
tóban is gyakran olyan személyes gyűlöl- i 
ködössel vívják, hogy a harcz kíméletlen 
birkózássá fajul. Néhány újságnak szokásává 
lett, hogy a leginkább tiszieleire méltó sze­
mélyisegeket n leg kiméit tlenebb módon a 
sárba rántja, csak azért, mert más nemzet­
hez, más párthoz tartoznak; hogy tiszta 1 
jellemekről, nagy intellektuális jelentősé- |

én most az éj némaságában leírok. — 
Valami kényszerit rá, aminek nem bírok 
ellenállani. Borzongva ülök asztalom előtt 
és engedelmeskedem a felsőbb parancsnak. 
De aközben zakatol a szivem és harangzú­
gásnak hallom az óra ketyegését.

Jól van ; ha meg kell lenni : legyen. 
Hallgass ide, de előbb vess keresztet. 
Azután, ha végig olvastad, amit neked 
szántam : imádkozzál. — Én érettem is, de 
főkép magadért, Hogy eltávolítsa tőled az 
isten a gonoszt. Hogy adjon neked az isten 
tiszta látást. Hogy tudj okos és alázatos 
lenni, nem pedig szenvedélyes és gőgös. 
Mert csak a jóságban van mindennek or­
vossága, ami rossz ezen a földön. Pedig 
amikor én a te izgatott leveleden át a 
lelkűdbe nézek: árnyékot látok ott. A ma­
kacsságnak s az önzésnek a futó felhőit, 
amelyeket bizonytalanul hajszolnak a sze­
szély szelei.

Hallgass ide Lola. Én is voltam szép 
valamikor ; — engem is szeretett egykoron 
valaki. És én is meg tudtam cselekedni, 
hogy amikor arra a valakire néztem, csupán 
csak magamra gondoltam : hogy mi lenne 
jó nekem. De nem arra is, hogy mit vár­
hatok s kívánhatok tőle

— Vége köv. —

güékről, írással vagy rajzzal, megvetésre 
i méltó tulajdonságokat költ és hogy nem ki- 

méh senkie.nh magán- és családi életét, ha el­
lenie. éröl van szó Panaszt tettek a miatt, 
hogy mindenkit, a ki hivatalos vagy tiszte­
letbeli állást tölt be, vagy valami müvet 
teremtett, vagy pedig másként áll a nyilvá­
nosság dobogóján, mint bitang jószágot te­
kintenek. Higgadt újságíró nem helyesli a 

: küzdelemnek e módját. Ezen kell első sor- 
ban segíteni. A meggyőződés kifejezését nem 

I szabad a szabályzattól függővé tenni és nem 
szabad egyes embertől azt kívánni, hogy le- 

: mondjon argumeutácziójának jó és egószsó- 
I get erejéről. De bizonyára meglehet kívánni 

azt, hogy az újságíró a polémiában is ab­
ban lássa különösen hivatását, hogy ellen­
állhatatlan tények és megczáfolhatatlan okok 

j fölsorolásával meggyőzzön. Ne felejtse el, 
hogy ellenfele, mert nyilvános állást tölt 
be, vagy mert más nemzetiséghez, más 
párthoz tartozik, gyakran védtelen objek­
tum minden tetszés szerint való támadás 
számára.

legyük föl, hogy egy egyen, a kit 
j egy vagy más, de rendszerint megszé­

gyenítő okból elbocsátottak, valamelyik uj- 
: Ságban becsületbe vágó és az igazságot 
1 meghamisító támadást akar közzétenni azok 

ellen, akik elboc-áfásának okai voltak.
Mennyire meg lesznek lepve azok, akik 

a megtámadottat ismerik, ha akad újság, a 
mely vizsgálat nélkül, sőt sokszor a vizs­
gálat lehetősége nélkül is, csupán a való­
színűség látszatára, a melylyel a denun- 
cziáns vádjait előadja, e vádakat a nyilvá­
nosság elé viszi. Azoknak az embereknek, 
akik ilyen hamis vádakat közvetítenek az 
újság számára, nincs mitől tartaniok. Mivel 
az ő becsületérzésük elpusztult, nem értik 
meg, hogy más ember becsülete, féltéke­
nyen őrzendő. De a sajtónak nem lehet 
közömbös, ha hangos lesz a panasz, hogy 
nagyon könnyen veszi az idegen reputáczió 
becsületét, ha a bosszuállás eszközéül adja 
oda magát.

ilyen emberek mindig voltak és min­
dig lesznek. De a közönségnek és a tisztes­
séges sajtónak közösen kell ezeket ártal­
matlanná tenni.

Krónika.
A tál ián himnus . Egy érmel- 

léki földesurnái olasz katonatisztek jártak a 
minapában. Telivér magyar paripákat vásá­
roltak az itáliai hadsereg lovasságának. 
Vásár végén more patrio áldomás követke­
zett. A kastély ebédlőjében tizenöt vendégre 
terítettek. Az idegen katonák tiszteletére 
meghívta a ház ura a falu minden kaputos 
emberét. Természetesen czigány is kerülkő 
zött s a mi még természetesebb, a hagyo­
mányos fogásnál nekiindult a tósztok ára­
data. Úgy látszik, az itáliai ég alatt is 
magyar módra banketteznek az urak. — 
Ugyanis az első felköszöntőt az olasz ka­
tonatisztek legidősebbje, az őrnagy mon­
dotta, igen meleg szavakban, tört német 
nyelven éltetve a magyar királyt. Az urak 
fölálltak helyükről az áldomás végén, a 
miről a czigány elértette, hogy miről esett 
a szó. Fölharsogott hát a Rákóczy induló. 
A czimbalmos megfeszített izmokkal verte, 
a/ prímás meg a klarnétos fortélyosan czif- 
rázta a kuruezos futamokat. A tuss hát el­
hangzott. Azután következett a második 
felköszöntő. A ház ura, az előkelő arisztok­
rata állt föl s magyarul ünnepelte Viktor 
Ernáiméit, Olaszország királyát. Az idegen 
katonák kitürő lelkesedéssel üdvözölték a 
szónokot, a többi vendégek is siettek kocz- 
czintani. A czigányok pedig az ünnepi pilla 

; natbau kétségbeesetten néztek össze. Lázas 
suttogással tanácskoztak. A bőgős halálsá- 

I pad tan hajolt a prímás felé:
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— No most mit huzol nyavalyás ?
A brácsos rémült tekintettel fordult a 

kijárás felé s maga a prímás is roppant 
óhajtotta, hogy nyíljék meg az a gyönyö­
rűen kisubiczkolt pádimentom. Szóval igen 
felette nagy volt a zavar, a mit még fo­
kozott a házigazda ideges integetése a czi­
gányok felé :

— No mi lesz a tussal ?
Az izgalom úgynevezett tetőfokán egy 

ember, a klarinétos nem vesztette el a fe­
jét (Ez arról is látszott, hogy nagyon 
csóválta.) Szóval a mandulaszemü, kreol 
bőrű férfiú csodálkozva meredt a prímásra:

— Csacsi, hát nem tudod a talián 
himnuszt ?

Azzal iszonyú czifrázással belekezdett 
az ősbudavári szép Luigi hires nótájába s 
a másik pillanatban csengve-bongott a dal 
mely úgy kezdődik: „Jámbó, jámbó...

A gyermek meg a pénz. Egy is­
mert prókátor járt kint családjával a Püs­
pök fürdőn. Apró oláh gyerekek sürögnek- 
forognak ottan, kínálva csigagyöngyeiket, a 
kéregostort, meg a lótuszvirágot, a fürdő 
specialitásait A kis oláhok megtetszettek 
az ügyvéd ur fiacskáinak, akik az imádott 
nép gyermekeivel futkolóztak a parkban. A 
prókátor maga is közibe keveredett a fiatal­
ságnak. Megszólítja Trajánnak egy szöszke 
kis ivadékát :

Szereted-e a pénzt fiam ?
— Szeretem.
— No hát, melyik kell — és elébe 

tart a gyermeknek egy két, meg egy tiz 
fillérest, —- a fehér, vagy barna.
, — Mind a kettő, — mondja a gyerek
es elveszi a pénzt.

Az ügyvéd nem szól, csak mosolyog 
az eleimességen. A gyerek is hallgat örö­
meben, a mikor mégis felszólal a jókedvű 
adakozó :

— Mit szoktak ilyenkor mondani fiam? 
Azt se tudod ?

Dehogy nem tudom — hűn nyögte 
az apróság. —• Adjon még, azt szokták 
mondani.

VIDÉK.
Gotterhalte miatt.

Saját tudósítónktól.

Nagy-Kikindán megint botrány történt. 
Korn Arthuron, a hírhedt pángermán agitá- 
toion és hívein szárad ez a botrány is 
íme a botrányról a nagy-kikindai jelentés :

A nagy-kikindai Kada-féle vendéglő 
kerthelyiségében nagyszámú közönség hall­
gatta a női zenekart. Egyik asztalnál ült 
Korn Arthur és hívei: Lern er József váltó- 
üzlettulajdonos. Krumenecker József tégla- 
egotő, Wetzl Ferencz czipész és bőrkeres­
kedő és Kordesch császári és királyi hu­
szárőrmester stb. Egy másik asztalnál dr. 
Jaksity Vazul ügyvéd, Majinszky Lukács 
városi tanácsos, Nedomacsky Döme királyi 
törvényszéki hites tolmács, dr. Zamurovits 
ügyvédjelölt es Radovits Koszta kereskedő 
cs. és kir. tart. tiszthelyettes (szerb társa- 
sag.) Éjfél után Kornék ráparancsoltak a 
zenekarra, játsza el a Gotterhaltét. A zene­
kar ezt háromszor eljátszotta.

Körnek pedig az egyik asztalnál, a 
szerbek a másiknál felálltak s levett kalap­
pal átölelkezve énekelték s irtózatos hoch- 
és zsivió-kiáltozással kisérték. Alig volt 
ennek vége, a mikor aztán a szerb társa­
ság s közte leghangosabban a tanácsos ur 
zenditettek ra a szerb himnuszra s három­
szor elénekeltek, mire a németek iszonyú 
lármában, zsivió-kiáltozásban törtek ki tap­
solva, zúgva, tüntetve a szerbekkel együtt 
a magyarság ellen. A magyar közönség 
annyira megbotránkozott, hogy az egyik



1902 augusztus 7. Debreczeni Újság

asztalnál ülő Vogel Dezső tb. főszolgabíró 
és Szávits Gerő nyugalmazott főszolgabíró 
ennek azzal adtak kifejezést, hogy rápa­
rancsoltak a czigányra, huzza el a „Mégis 
hunczut a német“ czimii nótát, a mit ez 
háromszor elhúzott. A szerbek szitkozódni 
és fenyegetőzni kezdtek s az izgalom oly 
fokra hágott, hogy Vlachovits János rendőr- 
kapitány minden további botrányt megaka­
dályozandó, a furcsa zeneelőadást beszün­
tette.

Az egész városban izgatottságot kel­
tett az eset. A szerbek hazafias és intelli­
gens elemei maguk Ítélik el a legélesebben 
ezt a botrányt. Egy előkelő szerb úri ember 
a következőt mondotta :

— Hallatlan impertinenczia ! Nos hát, 
ha ezt igy tovább tűrik Magyarországon, az 
ember már szegyeim fogja magyarságát, 
ha ezt uton-utfélen megtorlatlanul szembe 
lehet köpni.

A magyarság meg egyenesen el van 
keseredve.

Mozgalom egy hazafiatlan 
ügyvéd eilen Minap tárgyalta Arad- 
varmegye törvényhatósága Kossuth évfor­
duló unnepeltetésének ügyét. Ez alkalom­
mal ' a mint már megírtuk — dr. Pop 
C. István aradi ügyvéd olyan hazafiatlan 
kijelentest tett, — Jankuval merte összeha- 
sonhtam Kossuthot - hogy a közgyűlés 
felháborodva utasította vissza a merényletet 
mely nagy forrongást idézett elő a közön­
ség koreben is. A közönség mint nekünk 
injait meg akarja torolni a magyar 
nemze nagy fia ellen elkövetett támadást. 
Elsőnek az aradi ügyvédek mozdultak meg 
es ennek az az eredménye, hogy följelen
test adtak be az ügyvédi kamarához Pop 
ellen, mint a ki az ügyvédi kar tiszteletére 
es bizalmára méltatlan.

Állítólag a lovasrendőrnek egy lovát is 
elsikkasztotta és csak három heti használat 
után adta vissza. A debreczeni törvényszék 
ez utóbbi vád alól felmentette Somogyit, 
de a hatóság elleni erőszak vétségében 
bűnösnek mondta ki és ezért három havi 
fogházra Ítélte őt. Somogyi felebbezett.

§ Lopott lóbőr éa csizma. Balogh 
János cseléd volt Némethy János hentesnél 
akinek kamarájából ellopott egy lóbőrt. A 
lóbőrből csizmát készíttetett magának az 
élelmes Balogh. A törvényszék két heti fog­
házra Ítélte élelmességéért a vádlottat.

TÖRVÉNYKEZÉS..
§ A kirakat tolvaja. Kis Gyula 

huszonnégy eves csavargó tavaly több ruhá­
dat abot lopott el a Schwarcz Viktor debre­
czeni kereskedő kirakatából A járásbíróság 
e vétkéért 8 napi fogházra Ítélte. Később 
azonban kiderült, hogy Kis Gyula már há- 
ioűi ízben volt lopásért büntetve, fenti cse­
lekménye tehát bűntettet képez. A királyi 
törvényszék ezért újra felveszi az ügyet és 
megtartandó főtárgyalásán súlyosabb Ítéle­
tet mer a tolvaj csavargóra.

z , § ^ ki kenyeret sikkaszt.
Érdekes ítéletet- hozott tegnap a debre 
uzeni kir- törvényszék. Az Ítéletnek 
jogi szempontból az az érdekessége, 
hogy egy, a lopáshoz igen közelálló 
bűncselekményt, igen finom megkülön­
böztetéssel sikkasztásnak minősített a 
ír sag. Orosz Sándorné kenyeret vett 
ava y 82 krajczárért a Csapó-utczán 

6a megbízta Szabó Mihályné Szendrei 
^ áriát, hogy szállítsa azt lakására tíz 
hllér' viteldijért. Szabóné elvállalta a 

eg uz st, vitte is egy darabig hüsége- 
n a enjeret, de később meggondolta 

mi 8 ,e^nalE Kenyérsikkasztás
v,a 6 heti fogházra ítélte őt a tör­
vényszék. Az ítélet jogerős.

í3oino^viBIeT8’*ám<ídta a iovasrendőrt.
országos váHNNiN, * ,tavaly augusztusi

SPORT.

Országos &thletikai verseny 
Debreozenben.

A részletes programm.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, aug. 7.
A Debreczeni Torna- és Kerék­

páros Egylet, mint már jeleztük, szep­
tember 7-én és 8-án országos athletikai 
versenyt rendez az uj sporttéren. Az 
országos versenynek legfőbb érdekes­
sége az, hogy szeptemberben először 
jönnek fővárosi egyletek Debreczenbe. 
A M. K. E., a M. F. C. és más sport­
egyletek lejövetele elismerése a debre­
czeni T. K. E. haladásának, megizmo­
sodásának. A vidék erősebb egyletei is 
képviseltetik magukat a debreczeni or­
szágos versenyeken, melyeknek pro- 
grammszámai között nem" egy értékes 
tiszteletdijja 1 is van dotálva.

A mi athletáink szorgalmasan trai- 
niroznak nap-nap után. Pfootball csapa­
tunk természetesen még fiatal ahhoz, 
hogy fölvegye a versenyt olyan csapa­
tokkal, melyek a kontinens legjobb ját­
szóival is nem egyszer sikeresen mér­
kőztek. Valószínű tehát, hogy a suly- 
doháson kívül, melynek győztese a deb­
reczeni egylet tagja'iból került ki, a többi 
versenyek tiszteletdija idegen ke­
zekre jut.

Ez azonban korántsem megszégye­
nítő dolog. A D. T. K. E. nagy di­
adalt nyer akkor is, ha valahogy meg­
állja helyét a régi, kipróbált egyletek­
kel szemben. A biztos vereség ne csiig- 
gessze a debreczenieket. Jő idő, mikor 
a győzelmek során mosolyogva gondol 
vissza első vereségére. A próbatüz lesz 
a szeptemberi országos verseny, mely 
egyszersmind kiválóan nagy eseménye 
lesz nemcsak sportegyletünknek, de 
Debreczen városának is.

Az elnökség már szétküldte meg­
hívóit az ország nagyobb egyleteihez. 
Tegnap pedig összeállította a versenyek 
részletes programmját. E programmot 
az alábbiakban adjuk:

I. nap. Szeptember 7.
országos vásár alTalmLo,™^ I , h Nyújtó-korlát összetett verseny. Öt
kerekedett. Erősen becsineft^m “ a L‘ve™mel es Debreczen város tiszteletdijával
ment a vásá™" lecsípett _ állapotban ki- dotált verseny.

2 Futás 150 méteres síkon.
3 Magosugrás. Hölgyek tiszteletdija, 
4. Síkfutás '/4 angol mértföldre.

me.ü a „A , . en lecsípett állapotban ki- Sä áí aSarte,r’ 8 ott a hivatalos szol- 
rendőrt 2! ^kgyártó Sándor lovas- 

megtamadta s tettleg bántalmazta.

5. lávolugrás. Debreczeni hölgyek 
tiszteletdija.

lb Sulydobás Egyleti dij.
II. nap. Szeptember .8.

1. Füleslabda versenyek.
2. Football-matchok.
Igen könnyen megeshetik, hogy ez 

a programm sorrend tekintetében vál­
tozást szenved, de versenyszámai ugyan­
azok maradnak. Debreczen közönsége 
mindenesetre nagy érdeklődéssel tekint­
het az eredmény elé, mely városunk 
sportéletének első kimagasló eseménye.

TYaming-mérkőséaek az uj
sporttéren A D. T. K. E. football csa­
pata szerdán és szombaton állandóan trai- 
ning-mérkőzéseket tart az uj sporttéren A 
mérkőző ellencsapatokat kék és vörös váll­
szalagjuk különbözteti meg egymástól. A 
csapatok összjátéka rövid gyakorlatuk után 
bámulatraméltó. Kölöuösen kitűnnek a ka- 
puvédek és a csatárok. Az eddig tapasz­
taltak nagyreményűkre jogosítanak min­
denkit, a ki a debreczeni sprot fejlődésében 
bízik.

SZÍNHÁZ.
Színészek tárgysorajátéka Az

országos szinészegyesiilet igazgatója, Mé­
száros Kálmán táviratot intézett tegnap 
az összes debreczeni veterán, nyugdíjas 
színészekhez, hogy a pénzügyminiszter en­
gedélyt adott egy tárgysorsjáték meg­
indítására, ötvenezer egy koronás sors- 
jegygyol, melyeknek tiszta jövedelme a 
színészek nyugdijegyesületéó lesz. A szí­
nész-egyesület azzal a kérdéssel küldte 
meg, e leiratot, hngy a debreczeni agg 
színészek írják meg, mennyi sorsjegyre van 
szükségük. Hiszsziik, hogy a debreczeni 
közönség most is megragadja az alkalmat, 
hogy színházi életünk úttörői iránt lerója 
kegyeletes háláját.

Debreczen az Uránia szín­
házban. A fővárosi Uránia színház e 
hó 15-én nyit kaput. Az idei szezon 
bemutató előadása debreczeni érdekes- 
ségü premier lesz. Az Uránia augusz­
tus 15-én ugyanis szinrehozza Lovász 
János és Harangi Györgynek „Délibá­
bok hazájából“ czimü müvét. A szín­
ház igazgatója most azzal a kéréssel 
fordult Lovász Jánoshoz, hogy a jelen­
leg épen Debreczenben időző jeles dal­
költővel, Dóczy Józseffel írasson darab­
jához mintegy harmincz magyar nótát. 
Dóczy József eleget tesz e kérelemnek 
és most szorgalmasan komponálja a 
dalokat. Úgy értesülünk, hogy a fővá­
rosban alig tapasztalt érdeklődéssel néz­
nek a premier elé. A darab pedig fé­
nyes sikerű lesz. Erre enged követkéz 
tetni az Uránia igazgatójának az a 
nyilatkozata, hogy olyan fölvételek, 
mint a Harangi Györgyéi, még nem 
kerültek vetítés alá az Uránia vásznain. 
Lovász János szövegkönyve kétségtele­
nül jó ; Dóczy József népdalai pedig 
csak emelni fogják az előadás si­
kerét.

Szerződtetés. Szentes Jánost, a 
debreczeni színház pár év előtti tagját, Kré- 
mer Sándor szatmári színigazgató társula­
tához operett-buffónak szerződtette.



ÚJDONSÁGOK.
A debreceni állategészségügyi 

körzetek.
Miniszteri döntés a sertésforgalom 

érdekében.
— Saját tudósítónktól. —

D'brcczcn aug. 7
Lapunk volt, az első, mely annak 

idején hosszasabban emlékezett meg a 
debreczeni sertéskereskedők abbeli sé­
relméről, hogy az állategészségügyi kör­
zeteknek részint nem léte, részint hiá­
nyossága miatt veszélyeztetve van a 
sertésforgalom. A debreczeni kereske­
delmi és iparkamara terjedelmes és ki­
tünően megszerkesztett fölterjesztést in­
tézett ez ügyben Darányi Ignácz föld- 
mivelésügyi miniszterhez, melyben a 
helyzet javítását kérte. A felterjesztést 
három héttel ezelőtt teljes terjedelmé­
ben közöltük.

A „ Mészárosok és Hentesek Lapja“ 
igen érdekes kommentárt fűzött a deb­
reczeni sertéskörzetek ügyéhez, épen e 
fölterjesztés ötletéből. A fentnevezett 
lap Debreczeu városát magát vádolja a 
hibával, mert a lap állítása szerint a 
földmivelési miniszter gyakran megsür­
gette ez ügyben a várost, mely azon­
ban mit sem tett a körzetek létesítése 
érdekében. Bécsben, Sperk udvari taná­
csos azt mondotta a fenti lap szerkesz­
tőjének, mintegy félévvel ezelőtt:

— Magyarországon csak egy vá­
ros van, amelyben megbízom s ahol az 
állategészségügyet rendesen kezelik. Ez 
a város Debreczn.

Ez a vélemény ma már lényege­
sen megváltozott. Debreczeu alig gon­
dolt érdekeivel, melyeknek épen ezért 
külföldön is alig lehet érvényük. A 
debreczeni sertéskereskedőknek talpukra 
kell államok, hogy visszaszerezzék régi 
jó hírnevüket s megvédelmezhessék ér­
dekeiket.

Az ügynek különben érdekes és 
legfőbb fordulata az, melyről fővárosi 
tudósítónk táviratilag ad nekünk hirt. 
Tudósítónk fönnjárt a minisztérium 
szakreferensénél, ki már előterjesztette 
ez ügyet és a miniszternek szombaton 
adta át az aktákat. Darányi miniszter 
még szombaton döntött ez ügyben, még 
pedig olyképen, — hogy jóváhagyta 
az állategészségügyi körzeielc létesítését 
Delreczenre és határára nézve. A mi­
niszteri döntés teljesen a kamara föl- 
terjesztése alapján történt. A debre­
czeni kamara titkárát, Szávay Gyulát 
elismerés illeti első nagyobb, debreczeni 
sikeréért.

hivatalnál tett látogatást. Dr. Schulek 
Vilmos czimzetes miniszteri tanácsos, tudo­
mányegyetemi tanár Debreczenben időzik.

* Kiás Albert lemondása..
Kiss Albert lelkész tudvalevőleg le­
mondott az iskolaszéki elnöki állásról, 
bizonyos személyi differencziák miatt. 
A presbitérium tegnapi ülése nem fo­
gadta el a lemondást s egyhangúlag 
hozott határozatával újra megválasztotta 
Kiss Albertet iskolaszéki elnöknek.

* A presbyterium ülése. A pres­
bitérium vasárnapról elhalasztott közgyüló-

! sót tegnap délután tartotta meg. Harmincz- 
i két presbiter jelent meg az ülésen, melyen 

Simonffy Imre és Dicsőit József elnököltek. 
Az esperes jóváhagyta, hogy az őszi tanitó- 
képességi vizsgák határideje augusztus 31.

; és szeptember első napjain lesznek. Ugyan­
csak jóváhagyta az esperes a két uj tanító 
és két uj tanítónő megválasztását, valamint 
a le készi állásra beadott pályázatok át­
vizsgálását és a választhatók kijelölését. A 
felsőbb leányiskolái igazgatótanács végzését 
s ennek kapcsán a jövő iskolai év költség- 
vetését^ elfogadta az egyháztanács, mely a 
gazdasági bizottság összes jelentéseit jóvá­
hagyta. Az ülés fél hót órakor végződött.

* A debreczeni leik ész,- 
válfesztás. A presbytérium tegnapi 
ülése végleg megállapította a lelkész- 
választás aktusának mozzanatait. E 
megállapodás szerint a lelkészválasztás 
augusztus 80-án, reggel 8 órakor kez­
dődik a Nagytemplomban, hol az el­
nökség a pályázók neveit, a választás 
sorrendjét és feltételeit kihirdeti. A 
presbytérium szavazó-lapokkal látja el 
a választásra jogosult egyháztagokat 
és küldöttségei által gondoskodik a 
rend fenntartásáról. A Nagytemplomból 
szavazásra mennek a hívek. A szava­
zások két helyen, az egyházkerület 
tanácstermében és a Kossuth-utczai 
felsőbb leányiskolában történnek. A 
szavazásokat az egyházi törvények 
értelmében küldöttségek ellenőrizik, 
mely küldöttségekbe az egyházmegye 
s az egyház egyenlő arányban küld 
tagokat. E küldöttségek szedik és 
számlálják össze a szavazatállásokat.
A presbytérium végül elhatározta, hogy 
a pályázó lelkészek meghallgatására 
hivatalosan nem küld ki küldöttsége­
ket. Az egyháztagok s a presbyterek 
egyaránt tudják, hogy kik pályáztak és 
hol lehet ezeknek szónoklatait meg­
hallgatni. Tegye meg ezt tetszése sze- 
rmt minden hivő s presszió nélkül, 
tisztán saját meggyőződésére támasz­
kodva adja le szavazatát az uj lel­
készre.

Dkbreczeni ÜJSÁ8 1902 augusztus 7.

* Személyi hírek. Dr. Mariska 
Vilmos egyetemi tanár, a neves pénzügyi 
kapacitás tegnap este Debreczenbe érke­
zett. — Dr. Szeműk István tanár, jeles 1 
német filológus Debreczenben időzik. - j 
Albert Ferencz főbányabiztos Budapestről 1 
Debreczenbe érkezett és az államópitészeti |

* Tegnapi halottak. Tegnap a 
következő halálozásokat jegyezte be az 
anyakönyvi hivatal : Deák Jánosné ev. ref. 
49 éves ; Gönczi Mária ev. ref. 10 napos ; 
Pocsi Janos ev. ref. 1 hónapos; Popovics 
János gör. kath. 45 éves.

* A becsülete« megtaláld.
A becsületes megtaláló komikus és csak 
képzeletbeli fogalommá vált. — Épen 
ezért méltó a felemlitésre egy-egy fehér 
holló, ritkább eset, mely megczáfolja a 
becsületesség kihaltát. A Blattner üveg-

kereskedő könyvelője, Sipkovics Béla 
I tegnap a piaczon haladtában kiejtett 
I zsebéből két darab százas bankót és 
j nem vette észre a pénz eltűntét. Ugyan­

akkor ott haladt egy becsületes vidéki 
atyafi is, ködmönbeli ember, a ki ész- 

j revette a bajt. Fölvette a pénzt s egy 
I ott jövő hajdúnak átadta, hogy szolgál- 
! tassa ki a könyvelőnek. A derék ember 
j akkor megszökött a hálálkodás elől g 
j igy nevét sem jegyezhetjük fel. Pedig 
! megérdemelné e mai világban.
I * Ä polgári iekola tanárai. A
i polgári iskola igazgatósága tudvalevőleg 
! két tanári állásra hirdetett pályázatot, a 
! mennyiségtan—természettudományi és a 
j nyelvtörténeti szakokból. Az előbbi tan- 
I szakra hét, az utóbbira tizennégy okleveles 
i polgári iskolai tanító pályázott A pályáza­

tokat a Kereskedő Társulat elnöksége teg­
nap teijesztette át Szojka Gyula igazgató­
hoz, a ki ez ügyet a legközelebb tartandó 

j tanárválasztó gyűlésen referálni fogja.
* Kossuth századik szüle­

tés napja és a tanács, Debreczen 
törvényhatósági bizottsága, mint jelez­
tük, legutóbb tartott közgyűlésén elha 
tározta, hogy Kossuth Lajos 100-ik 
születésnapját megünnepeli. A közgyű­
lés a polgármester, esetleg helyettese a 
főjegyző elnöklésével bizottságot küldött 
ki, mely bizottság hivatva lesz az ün- 

! nép előkészületeit, programmját meg- 
I állapítani. A városi tanács tegnap tar- 
I tett ülésén a maga kebeléből a rendező- 
í bizottságba Körner Adolf, Bészler Károly 
i tanácsnokokat és a bizottság jegyzőjéül 
I Szabó Kálmán jegyzőt, helyetteséül 
I Illésy Gyula jegyzőt küldte ki. A ta- 
1 nács egyidejűleg felhívta a polgármes­

tert, illetőleg helyettesét, hogy az igv 
most már a tanács kebeléből is kikül­
dött tagokkal kiegészített rendező bizott­
ságot mielőbb hívja egybe a szükséges 
intézkedések megtétele végett.

* Kik akarnak páiyázi ? A deb­
reczeni kereskedelmi és iparkamara lapunk 
utján a. következő pályázatokat teszi közzé:
A cs. és kiv. 7. hadtest parancsnoksága 
J emcsvárott, közhírré teszi, miszerint az 
1903. évben az alant említett katonai élel­
mezési raktáraknak a következő szükséglete 
leend, melyekre ajánlatokat már f. év aug. 
15-től szeptember 15 ig lehet bejelenteni 
Temesvár 8550 q rozs, 12,200 q zab. Arad 
460 q búza, 3250 q rozs, 13,000 q zab. 
Szeged 340 q búza, 3400 q rozs, 1300 q 
zab. Nagy-Várad 800 q búza, 5000 q'rozs, 
10,100 q zab. — A magyar királyi állam­
vasutak igazgatósága a meglevő és a folyó 
övben, összegyűlendő ócska faanyagok el- 
arusitasara í. évi augusztus 16-iki lejárattal 
nyilvános árlejtést tart. — A m. kir. állami 
méntelep Debreczenben f. év augusztus 25. 
fogja azon árlejtést megtartani, a melyre 
az eperjesi, debreczeni. turja-remetei, rima- 
szombati, szatmári és jászberényi állomások 
élelmi és takarmány czikkei szükségleteinek 
beszerzésére az ajánlatok beterjesztendők.
A debreczeni kir. törvényszék elnöksége 
közhírré teszi, miszerint úgy a saját, mint a 
kerületéhez tartozó kir. járásbíróságok és 
kir. ügyészség részére mintegy 1300 ma az 
az egyezerháromszáz köbméter száraz ha­
sábos tűzifára és 800 mm. hazai pirszénre 
(coaks) leend szüksége. - Az ajánla­
tok folyó évi szeptember 1-g bejelentendők.
A nagy-károlyi államópitészeti hivatal érte-

Veres Elek győri hires cigány-zenekara orsaík9LS,ja
ma este a „IVIagVar Királv“ kávéhAzb»n gazd»g programmal nagy s-ene-atélyt rendez. —
- ” OV «7 A kiváló os híres zenekar a fővárosi orfeum szerződtetett zenekart.

Minél tömegesebb látogatást kér, tisztelettel : Erős Jakab, kávés
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sitése szerint Nagy-Ecseden 71529 k. 32 
fillér költséggel állami elemi iskola építtetik. 
Az ajánlatok a fenti hivatalhoz f. óv szep­
tember 4-ig terjesztendők be.

* Az ispotály! toronyiadéi.
Az ispotály! templom újra építtetését 
Bihari építési vállalkozóra bízta az 
egyháztanács. A vállalkozó egy évi jót­
állással készítette el a templom fedelet, 
melyet most az egyházi küldöttség be 
akart festetni. A fedél azonban a jót­
állási idő, egy év eltelte előtt már ma 
is rossz állapotban van, az eső becse­
peg rajta s igy befestésére gondolni 
sem lehet. Ezért a presbitérium tegnapi 
ülése elutasította a küldöttség kérelmét 
és Bihari vállalkozóval szemben hatályba 
teszi a szerződés feltételeit.

* A polgármester szabadságon
Simonffy Imre kir. tan. polgármester augusz­
tus 12-én k -zdi meg négy heti szabadság 
idejét. Távollóte alatt Komlóssy Arthur fő­
jegyző helyettesíti.

* Öngyilkos aggastyán. Egy
öreg ember életének alkonyán követett 
el tegnap öngyilkosságot. Szabó Ferencz- 
nek hívják. Az igaztalan sors súlyos 
csapásokat mért a 6/ éves emberre, 
a ki egymás után vesztette el hozzá­
tartozóit. Hazából kiüzetve, melyet 
adóság miatt elárvereztek, egy tanyára 
menekült. A fancsikai határban lévő 
Liptai-féle tanyán bérelt földet Nagy 
Peter bérlőtől, a kinek sokszor elpana­
szolta szomorú sorsát. Tegnap reggelre 
két napszámost tagadott fel főbbének 
in igmunkáltatasára, de ezeket már nem 
várta be. ^ A kora reggeli órákban a 
csőszkunyhó czölöpére felakasztotta ma­
gát. A két napszámos mire kiért, már 
halva találta. Visszatértek hát és jelen­
tést tettek róla a rendőrségnek, honnan 
Bardócz András rendőrbiztos ment ki a 
helyszínére. Szabó Peren ez hulláját be­
szállították a közkórhába.

Debreczen? Újság

* Angelotti dalcsarnoka. Ange- 
lotti dalcsarnokában estről-estre telt néző­
tér előtt folynak az előadások. A kitünően 
összeállított műsor meg is érdemli a kö­
zönség jóindulatú pártfogását. A közremű­
ködők valamennyien igen jeles erők. Az 
énekesnők között első helyen áll Kmetkó 
Ilona, kinek minden este lelkesedéssel tapsol 
a publikum. Gyönyörű énekeiért tegnap este 
hatalmas virágállványt is kapott tisztelőitől. 
A hölgyek között kedves még Nedics Na­
tália, Tilda Itália és Szócsi Mária; Eleki 
nagyon grotesk. A férfiak között Kis Dani, 
mint zsidó, Göre Gábor és Bobrogi jeles­
kednek. Göndör, Kacsa czigányát felesleges 
dicsérni, a mint hogy nem szorul reklámra 
Mr. Duval sem, ki bravúrosan kezeli bi- 
cziklijét. A rendezés is mintaszerű, szünet­
közöket Angelotti precziz zongorajátéka 
tölti be.

* A király születésnapja, I
A király születésnapjának évfordulóját, i 
augusztus 18-án, mint minden évben, ' 
úgy az idén is megünnepli Debreczen 
város közönsége. Augusztus 18-án az ! 
összes templomokban hálaadóistentiszte- j 
letek lesznek. Reggel 8 órakor gyüle- j 
keznek a hatóságok, testületek kép- ' 
viselői, hivatalok fejei a városházán s j 
onnan az ev. ref. nagytemplomba vo- i 
nulnak, a hol az első istentisztelet lesz. I 
Onnan a róm. kath. templomba vonul- ! 
nak, a hol ünnepélyes nagy mise lesz.
A katholikus templomból a Deák 
P erencz-utczai izraelita templomba men­
nek, a hol szintén hálaadó istentiszte­
let lesz.

* A dtubreczesi Kossuth ünnep.
Simonffy Imre kir. tan. polgármester a kö- 
vetkező meghívót bocsátotta ki: „ Bizottsági 
közgyűlésünk határorata folytán Kossuth 
Bajos nagy hazánkfia születésének 1902. 
szeptember 19-én bekövetkező 100 éves 
évfordulója alkalmából városunkban megtar­
tandó ünnepély tervezetének és részleteinek 
megállapítása végett folyó hó 8-án, pénte­
ken délután 5 órakor a városháza nagyter­
mében tartandó értekezletre tisztelettel 
meghívom. Debreczenben, aug. 5. Simonffy 
Imre, kir. tan. polgármester.”

* Sikkasztás a Barosay-
gőzmslombam,. A Barcsay-féle gőz­
malomban elkövetett sikkasztás ügyé­
ben érdekes fordulat állott be. A ki- 
raiyi ügyészségnél ugyanis megjelent a 
följelentést tevő Barcsay Mikiésné és 
« maaánvádat tisseavonta. Ez alapon az 
ügyészség szabadon bocsátotta Dossier 
lyörgyöt és az ügyet újra átvizsgálás 

ózdijából áttette a rendőrség bűnügyi 
osztályához.

Rácz Béla. bankirodája pénzköl- 
csonoket gyorsan kieszközöl a legolcsóbb 
mmatra, utólagos csekély díj mellett. Iroda 

Uebreczen, Csapó-utcza 12.

* Tompa. Mihály. Feketehegy gyógy­
fürdő közönsége mint az előző években, 
úgy az idén is kegyeletes módon áldozott 
Tompa Mihály emlékének. A múlt vasárnap 
a költő márvány szobra előtt hazafias emlék­
ünnepet rendezett az egyesület protestáns 
imaház építési alapjára. Az emlékbeszédet 
Perjéssy Lajos áll. főreál isk. tanár ( Versei;z) 
mondotta. J)r. JRéczey Sándor törv. széki 
Kiró (M. Sziget) ódát szavalt. Közreműköd­
tek még Bosmay Ilonka k. a (Debreczen) ki 
remek szavalásával (Tomp-, M.: „Gólya- 
hoz'1) valósággal elragadta a nagyszámú, 
nagyobbara tanult elemekből álló közön­
séget. Tichll Márta (Budapest) a „Hon­
leány “-t szavalta. Poetikus szép jelenet 
volt, midőn 16 fehér ruhás és egyes virá­
gokat jelképező kis leány Schmid Lenke 
(Bpest) k. a. vezetése mellett felvonult a 
szoborhoz a megfelelő versek elmondása 
mellett a szobrot megkoszorúzta. — Az 
ünnepély 250, k-val gyarapította a prot. 
kápolna építési alapját. Feketehegyen a 
fürdővendégek száma jelenleg 460.

* Veszett kutya veszede­
lem a főtéren.
tegnap este hét óra körül a főtéren. 
Egy veszett kutya okozta az ijedelmet. 
A fehórszőrü eb nyöszörögve, nyelvét 
kiöltve s nyálazva rohant a főtéren, hol 
mindenki futva menekült előle. Két 
rendőr észrevette a veszedelmet és ki­
vont karddal üldözni kezdték a kutyát, 
mely előlük a városháza udvarára fu­
tott. Itt az őrtálló hajdú és a rendőrök 
bekergették a hátulsó udvarra, melynek 
kapuja mögött kardjaikkal agyonverték

a veszett állatot. Az agyonvert kutya 
megszemlélésére valóságos bucsujárást 
rendezett a nép esti nyolez óráig, ami­
kor a peezérek elszállították.

* Találtatott. A Mester-utczán 
augusztus hó 2-án egy arany nyakláncz ta­
láltatott. A nyaklánczon egy ezüst érem 
van, melynek egyik oldalán ez van írva: 
„Jenőnek.“ Igazolt tulajdonosa átveheti a 
rendőrségtől.

* Meglopott CKxmbalomos. A 
győri czigányzenekar egyik tagjának kelle-

I metlen meglepetésben volt része. A zenekar, 
a mely országos körúton van, erősen ké- 

! szült a tegnap esti bemutatkozásra. A ká- 
j veház egyik kártyaszobájában tartották 
I tegnap délután a próbát. Hogy a füledt le- 
I vegőjü szobában könnyebben viselhessék 

a hőséget, kabátjukat levetették és a 
I szomszéd szobában akasztották fel.

Mikor vége volt a próbának, mindegyik 
sietett a szabadlevegőre, csak a czimbalmos 
nem mehetett, mert fekete kabátja eltűnt a 
fogasról. A kávéház személyzete sietett a 
tolvaj után, a kit Dajka Ödön, ismert rovott 
múltú csavargó személyében a zsibárusok- 
nál, hol éppen túl akart adni a lopott ka­
báton, sikerült elfogni.

* Uj szőnyeg-üzlet Boaznay J. és 
Társa (Debreczen, Kossuth utcza 11). Fényes, 
modern berendezés és gazdag választás gyö- 
györü szőnyegek és függönyökben, honnan a 
legkényesebb igényű ember is berendezheti 
lakását.

* Eh esi-Artézi forrásvíz (szén­
savval telítve) vegytiszta, legjobb, legegész­
ségesebb, legüditőbb ital, ládákban házhoz 
szállítva, félliterenként 4 fillér, szénsav 
nélküli ivóvíz másfél literes üvegenként 8 
fillér. Kapható mindenütt. Főraktár Piacz- 
utcza 7. szám.

rÁvimoK.

A Wahnnann eseti.
Budapest, aug. 6. Az ócskái eset, 

mely szereplői révén nagy szenzáczióra 
tett szert, most érdekes fordulatot vett. 
Wahr maiin Ernő, ki megczáfolt nyilat­
kozatai miatt pellengére került az or­
szág közvéleménye előtt, az ócskái 
esetből kifolyólag sértő leveleket irt Bour­
bon herczegnek és Harnoncourt grófnak. 
A sértettek Papp Géza országgyűlési 
képviselő és Dolimanics torontáli alis­
pán után mindketten provokáltatták 
Wahrmannt, aki Andreánszky Jenőt és 
Melczer Istvánt nevezte meg segédeiül. 
A segédek táviratváltások utján tegnap 

Nagy riadalom volt j egész nap tanácskoztak. A tanácskozások
eredménye annyiban kedvező volt, hogy 
az ügyet a fővárosban Bourbon herczeg- 
gel békésen elintézték. Harnoncourt 
gróf segédei ellenben nem jutottak bé­
kés megállapodásra. A gróf tegnap dél­
után két órakor a lovassági laktanyá­
ban pisztoly párbajt vívott Wahrman- 
nal. Feltételek voltak : Kétszeri golyó­
váltás, 30 lépés távolság, öt lépés 
avánsz. Sebesülés nem történt. A felek 
nem békültek ki.

dúsan felszerelt női- és gyermek-felöltő áruházában
Debreczen, főtér, Hungám-kávéház mellett. TTjcLorxeS’. £5; ok:
női- és gyermek-felöltőkben, nap- és esőernyők­
ben, blousok, övök és nyakdíszek nagy válasz­

tékban feltűnő olcsó árak mellett beszerezhetők

testvérek
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Elgázolt asszony.
Bicske, aug. 6. A vasúti töltés 

mentén tegnap egy asszony holttestét 
találták. A vizsgálat megállapította, 
hogy a vonat ütötte el. Az asszony ki­
létét nem lehetett megállapítani. Lehet­
séges, hogy öngyilkossági szándékból 
maga vetette magát a vonat elé. Az 
asszony fehérneműjében A. J. mono­
gramm látható.

Elfogott hamis kártyások.
Becs, aug. 6. A rendőrség tegnap 

este egy négytagú hamis kártyás ban­
dát tartóztatott le. A. banda feje egy 
Löffler Mór nevű Budapestről hasonló 
üzelmek miatt már kitiltott foglalkozás 
nélkül való egyén. A banda tagjai az 
áldozatokat szerezték Löffler számára, 
a ki aztán megkopasztotta őket.

Halál a szószékbn.
Achen, aug. 6. Az itteni katholikus 

templomban tegnap pater Cristiáu, ágosta- 
rendi szerzetes predikáezió közben a 
szószéken hirtelen rosszul lett és meg­
halt. Szivszélhüdés ölte meg.

Életunt bak&.

Kína népe nyomorban.
Sanghai, aug. 6. Sharritts tábor­

nok, az amerikai tarifa biztos tegnap 
egy banketten beszédet mondott, a 
melyben kifejtette, hogy a kínai népet 
a megadóztatások által, a melyekre a 
központi kormány kötelezettségeinek 
teljesithetése végett szükség vari, a 
nyomor határáig kimerítik. A biztos 
azt mondotta, hogy ő ezt mint magán- 
személy és nem mint hivatalos közeg 
mondja és kifejtette, hogy a likkinadók 
megszüntetését és azoknak valamely 
pótadó által leendő pótlását el kell 
vetni, mert ezen adók megszüntetése 
valamennyi nemzetre, de különösen 
Amerikára nézve végzetesnek fog bi­
zonyulni.

Gyilkos márki.
Florence, aug. 6. Serevilles Amadé 

márki tegnapelőtt inasát lelőtte, mert 
az vonakodott parancsát teljesíteni. A 
márkit letartóztatták.

‘■'hü.h&üsűshí: öa'íás
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Bobnak ez utolsó szavait egy gentle­
man, ki esetleg ott ment el, hallván, egy­
szersmind azt is ószrevevón, hogy a fiú 
hasztalan erőlködik a műterembe behatolni 
megszólitá ezt.

— Mi bajod ticzkó ? — kórdó az 
érkezett.

— Nos, uram a világon a legnevetsé­
gesebb dolog, mit eddig megértem, - szólt 
Bob. — A doktor elbocsátott, hogy ma 
egész nap mulathassak, és én elfelejtem 
felsőkabátomat, magammal vinni. Még ez 
csak hagyján! De lassankint fázni kezdtem 
s haza siettem, ajtót, ablakot zárva találtam 
s.minden nyílást régi újság darabokkal 
látok betömve.

— Valószínűleg kiment gazdád és 
magaval vitte a kulcsot, — szólt az idegen.

Én is azt véltem előbb, — viszon- 
zá Bob, — de most bizonyosan tudom, 
hogy bent van a doktor, mert a kulcsot a 
zárban látom.

— És te nem tudsz zörgetni, bonv 
meghallja ?

— Hiába zörgetek uram. Oly kemé­
nyen vertem már az ajtót, amint csak 
lehetett. Hanem én attól félek, hogy valami 
baj történt.

— Az bizony különös, — vélekedett 
az idegen a műteremhez vezető ajtóhoz a 
lépcsőkön lelépve. — Hogy hívják gazdádat ?

— Az ő neve Charlton - dr Charlton, 
a mint ön a kifüggesztett táblán is olvas­
hatja, szólt Bob.

Sopron, aug. 6. Az itten állomá­
sozó honvédgyalogezred egy közlegénye, 
Suhajda Mátyás tegnap este a kaszár­
nyában szolgálati fegyverével agyon­
lőtte magát. — Öngyilkosságának oka 
szerelmi bánat.

Öngyilkos pénztáros.
Pozsony, aug. 6. Stempfel István 

53 éves pénztáros, a ki Bécsben egy 
lámpaáruraktárnál van alkalmazva, ma 
itten főbe lőtte magát és meghalt. Ön- 
gyilkosságának oka gyógyithatlan be­
tegség.

Velenoze veszedelemben.
Budapest, aug. 6. Velenczéből táv­

iratozzék, hogy a Camponille összeom­
lása után újabb veszedelem fenyegeti 
Velenczét. A San Stefanó templom tor­
nyáról ma kődarabok hullottak le, majd 
egész falazat omlott le. Kétségtelen, 
hogy a torony összeomlik A környék­
ről a lakosságot elköltöztették. A tor­
nyot bontani kezdik, hogy a veszede­
lemtől szabaduljanak. Velenczében óriási 
pánik uralkodik.

Az amerikai zavarok.
Neiv York, aug. 6. Egy port au 

princei távirat jelenti: Firmin tábornok 
ideiglenes kormányt szervezett az é zak- 
nyugoti és Artiboni tartományok szá­
mára Gonaives székhelylyel. ön magát 
elnöknek nevezte ki és kormányt ala­
kított.

Cop Unition, aug. 6. Jumoau tábor­
nok tegnap vereséget szenvedett és 
most Areahaye felé menekült. Antoine 
tábornok Leoganeban vau. A csapatok 
bevonultak Limbebe. A város nyugodt.

X Ég az opera. (Éjjeli express 
tudósítás.) Ezzel a jelentéssel verték Buda­
pesten ma fel reggeli fél 6 órakor a köz­
ponti tüzőrséget. Az udvaron azonnal meg­
húzták a vészharangot és a tűzoltók teljes 
felszereléssel vágtattak az opera elé, a hol 
azonban meglepetésükre a tűznek nyoma se 
volt. Ott találták azonban Szerbovszky fő­
parancsnokot két segédtiszttel, a kik mind­
járt gyakorlatokat végeztettek a tűzoltók­
kal. Az V., VII. és IX. kerület tűzoltósága 
a jelentés vétele után 6 perczczel érkezett 
az opera elé. Az erős trombitazaj nagy­
számú kiváncsi közönséget csőditett az 
Opera elé.

X A Nílus áldása elmarad. (Éj­
jeli express tudósítás.) Kairóból táviratoz- 
zák : A Nílus vízállásának csekély emelkedése 
következtében beállott komoly helyzetről 
folytatott beszélgetés során az öntözési hi­
vatal főigazgatója azt mondotta, hogy a fo­
lyam vizálásánalc emelkedése előre látható­
lag a legkisebb lesz emberemlékezet óta, 
sőt még kissebb, mint 1899-ben. Akkor 
200,000 acre föld maradt öntözés nélkül, 
a mely területet fel kellett menteni az adó 
alól.

CSARNOK.
A tiispróba.

Regény.
(Folytatás,)

— No már azt be kell vallanom, -- 
folytatá a fiú magánbeszédét, — hogy ennél 
a doktornál még nem láttam nevetségesebb 
embert életemben, bizonyosan kissé ki akarta 
magát aludni s rettenetesen félt, hogy meg 
talál fázni. Legalább azt lehet következtetni 
abból, hogy minden hasadékot papírral duc- 
dosott be.

A gentleman fölpillantott a ezégre, 
melyet előbb nem vett észre.

— Charlton Reginald orvos ! — kiál­
tott föl a legnagyobb csodálkozás hangján. 
Lehetséges, hogy ő lenne az ?

Aztán a fiú felé fordult.
— Csak azt szeretném tudni, hogy 

mit jelentenek ezek a papírok, melyekkel 
ajtó és ablak be van tömve ?

— Ép ez az, mit én nem tudok ma­
gamnak megmagyarázni, —- válaszolt Bob 
Ha csak attól nem félt a doktor, houy mesr 
talál fázni.

Míg a fiú igy beszélt, az idegen az 
ablakhoz ment. Elég magas volt alioz, hogy 
az ablaktablan betekinthessen.jjij s miután 
abban a véleményben volt, hogy ez nem 
mindennapi eset, nem habozott soká, arczát 
szorosan az ablaktáblához nyomva, bekan­
dikálni a műterem belsejébe.

Pillanat alatt minden tisztán állott 
előtte, mert az első, mit észre vett, egy 
mosdóedényben fölhalmozol széntömeg volt, 
a második pedig Charlton Reginald, ki mint 
tetszhalott nyúlt végig a pamlagon mozdu­
latlanul. Arcza márvány fehér volt.

Az idegennek első teendője volt, kez- 
tyiis kezével egy ablaktáblát beütni, mely 
ezer darabban omlott be, anélkül, hogy 
kezét megsértette volna. Aztán benyúlt az 
ablakkereten az általa eszközölt nyíláson s 
az ablakot záró rugót megnyomta s az 
könnyedén kinyílt. A folyté gőz erősen tó­
dult kifelé s csaknem elfolytá az idegennek 
lélegzetét, azonban a szabad légnek szabad 
áramlás engedtetvén a szobába, csakhamar 
kitisztult az öldöklő gáztól.

Az ablakon at a szobában teremni s 
az ajtót fölnyitni, pillanat müve volt. Meredt 
szemmel, és tátott szájjal bámult Bob, ki 
a szokatlan jelenetet teljességgel fel nem 
foghatta elméjével.

— Végy elő egy lapátot, •— szólt az 
idegen a fiúhoz — és hányd be a szenet a 
kályhába.

— Az könnyen megtörténhetik — 
viszonzá a fiú, miközben rögtön végezte a 
parancot. — Csak azt szeretnem tudni, 
hogy történhetett ez az egész dolog?
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1902 augusztus 7.
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Ezalatt az idegen Reginaidhoz sietett, 
fölgombolta mellényét és szivéhez tette 
kezét.

— Uram, teremtőm! Charlton orvos 
meghalt! — lciálta Bob elszörnyedve, midőn 
gazdájának halálsápadt arezát megpillantá.

— Nem! nem halt meg! szólt az 
idegen. Vizet ide gyorsan. Szive még dobog 
kissé!

(Folyt, köv.)

Az őrangyal
írta : T ha» © y o. i j&,

Folytatás.
Bogáti Petemé helyeselte leánya ne­

mes gondolkozását Gyorsan elhatározták, 1 
hogy Lánczyt felkeresik. Még aznap, a leg-

Uj vaskereskedés!!!
tisztelt közönségetVan szerencsém 

értesíteni, miszerint a

Piacz-utcza 7. szám alalf
(Vecsey ház), augusztus hóban

i> _ Ji ti.

első vonattal elutaztak. Megérkezésük után 
azonnal felkeresték Lánczyt, akit irodájában 
találtak.

Lánczy lekötelező udvariassággal fo­
gadta őket.

— Minek köszönhetem ezt a szeren­
csét, hogy önt, nagyságos asszonyom és 
kedves leányát itt, irodámban tisztel­
hetem.

— Ügyvéd ur! A mi időnk drága. Ön 
tudja1 miért jöttünk.

— Honnan gondolnám. Önök megve­
tettek, önök megczáfoltak és most mégis 
felkeresnek.

— Hol van Bogáti Béla? — Tette 
fel kérdését Bogáti Péterné.

~~ Hát honnan tudjam én ?
— Önt kisérte ki.
— És... ?
— Azóta eltűnt.
— Nem tehetek róla.
— De önnek tudnia kell, mi tör­

tént vele.
— Honnan tudjam?
— Önnel ment, önt mentette meg.
— Hát magát miért nem mentette

meg ?
— Öntől ?... Nem érdemelte, hogy 

ön rabolja el tőlünk, ön, a kinek az életét 
megmentette.

— Én?... Nagyságos asszonyom, ön 
tévedésben van... Bogáti Béla igaz, hogy 
engem kivezetett, megmentett, de az is 
igaz, hogy azután visszatért Én és Pali 
még hálás köszönetét rebegtünk neki. Ezzel 
váltunk el... Azt sem tudom, hogy mi tör­
tént vele.

— Ön megtagadja a felvilágosítást ?
Asszonyom! Nem adhatok felvilá­

gosítást. Legyen meggyőződve, hogy ón el­
lenséges érzületet nem érzek s keresem az 
alkalmat, hogy önökkkel szemben hálás 
legyek.

(Folyt, köv.)

1 Megfelelően gazdag raktárt rendezek
I be mindenféle rudvas, lemez, öntvény, 

konyha (sparherd), fegyverek, revol­
verek, töltények, gazdasági eszközök, 
lakatos, asztalos, ács, kerékgyártó, 
kovács, s minden más szakmába vágó kü­
lönleges szerszámokban.

Fafaragványok, egyszerű és finom 
kiviielü bútor vasalások és díszítések, 
épület^ vasalások, lószerszám vereté- 
kek és kellékek, asztalos lackáru 
padlófénymáz, bronzok, ecsetek, kö­
szörű kövek, lombfürészeti szerszá­
mok és kellékek és mindenféle

háztartási eszközökben.
A midőn meg kiemelem, hogy gondos 

és megbizható kiszolgálásra kiválóan nagy 
súlyt fektetek, kérem a tisztelt közönség bi­
zalmát s hogy üzletemet becses látogatásával 
mielőbb szerencséltesse.

Debreczen, 1902 augusztus hó.
Kiváló tisztelettel:

Dávid Jakab.

2SZ-ik ossstal-y-jänak:
már f. év augusztus hó 13—14-én

tartatik meg.
Kérem tisztelt vevőimet sorsje­

gyeik megujjitáaára

Katz Jakab,
Bebreczen, Piacz és Szent-Anna-n. sarok.

A BEOCSH
cementgyárak:
egyedüli raktára és képviselete

Stegs1

DEBRECZEN, Kölcsei-utcza 3. 
„Legnagyobb raktár“.

Ajánlom friss fa portland román 
cementemet. Most érkezett friss gip­
szet. Kőbányai sárga és piros disz- 
eglat a legolcsóbb árak mellett, elsőrendű 

minőségben.
Vidéki megrendelések pontosan telje­

sítetnek. Telefon 255.

Megérkeztem!
Eg, 1 yn Lr

piti edény / U KI,
A tisztelt háziasszonyokhoz! 
Tisztelettel bátorkodom tudomására 

hozni, hogy
Debreczenben,

Simonffy-u. 7. sz. uj piaczon
lí _

íz-raktárt

Gépolaj, hengerolaj, 
Tovoot gépkenő, ko­
csi kenőcs és szer­

szám kenő zsir
bámulatos olcsó árban kapható:

ram & m
festék-, lakk-, kencze 

kereskedésében.
Debreczen, Hatvan-u. 5.

(Bignió ház.)

nagy

rendeztem be.
Minthogy az árut a

lehető legolcsóbb árakon
adom el, szives pártfogását kérem.

Tisztelettel:

Hrnecek József.

A nyári idényre
a legmegbízhatóbb elsőrangú gyárakból

zsaTba.d.*ilm.a.*ott
JÉGSZEKRÉNYEKET,
önműködő Fagylaltgépeket.

Legjobb minőségű

Szódavíz-készülékeket.
Tükrözött

Kerti golyókat, 
sodrony boritokat

és szabadalmazott.

legújabb beföző üvegekte
a legnagyobb választékban és legjut.ányosabb 

árak mellett ajánl:
KASZANYITZKY ENDRE

üveg, porczellán, lámpa, háztartási és disz- 
áruk nagykereskedése.

DEBRECZEN, Fiaoz-u. 57.

«Ót
cipók

58 Mii 8 m
« *

Áruházam megtekintésére meghívom a t közönséget, ahol a legdivatosabb és legtart*- 
eabb czipöt k aphat. Tisztító bökenöcsöt minden bevásárlásnál ingyen adok. 10 frtnyi
bevásárlásnál franco küldök Bornyi.bőrből eugos vagy fűzős lábbeli . 240- 260_280.
Zerge bőrből engos, fűző- vagy gombos................................................... 280 - 300— 360!

„ „ keztyüszárral engos, fűzős v. gomboe............................  360 400—480,
Párisi Savro engos, fűzős v. gombos............................ ..... 460—660—660.
Sevró lakk keztyüszárral eugos v. fűzős.............................................  800 -850—87o!
Lasting eugos selyem eugga)...................................................................  240.

Dirfj Bornyu bőrből sima vagy betétes lábbeli.......................................  240.
iOlJl kSW Karlsbddi tükör bőrből keztyüszárral engos vagy Bergsteiger . . . 850 - 390—460.

Várisi Sevró eugos vagy Bergsteiger...................... "........................ 600—560— 600.
Maiéi Lakk engos vagy Bergsteiger........................................................  450 —550-
Sárga Bornyu bőr eugos vagy Bergsteiger.............................................  350—400—460.
Koukurenezia ki van zárva. Vidéki megrendelések gyorsan ée pontosan teljesittet- 

nek. Nem tetszés esetén a czipöt kicserélem, vagy a pénzt visszaadom.

Löw Zsigmondi és Társa otE™^a2;l^ *ml'kmr

L,«v

. I

1



11

-f I

:Ílf

V f

11

i f

6.

Apró hirdetések.
Dija szdig 40 fillór, minden további 

c’,0 ^ fillér; vastagabb betűkből nyomtatott 
szó 4 kr., 8 fillér.

iiient tudakozódásokra pontosan vMa­
ttolunk. ha a sziiksrgns posta-bélyeg 

bekühlctiü
hirdetések előre fizetendők.

KlííflŐ 8Zoba utczfti Inkán mellék-
( helyisegekkel azonnal, 350 frtért.

Ozim a kiadóhivatalban

Ürmös- bor 3,° kra->f/r }Szőlo-es bortermelő szö­
vetkezetnél Simoeffy-u 2. (uj bórház.)
Tanulónak eey Jó házból való fiúI 1ÍIUH líflK kerestetik Németi József 
fényképész triütermóbon, Piacz utcza 42.

Szepességi Swedlerre
egy j°hb módú iparos kőt elemi iskolás gyer­
meket havi 12 Irt. díjazás mel ett leljes ellá­
tásra elvállal. Bővebbet szives égből Szele 
Lajos, Debreczen, Vendőg-uteza 81.

V tanu1^ felvétetik Kácz Mihály hen- 
’'h * tesnél, Szent Anna utcza ti.

Halavany lótusz
gyereknek ?

Kiadó lakás Bgí5 szoba elö‘in.it u. lanav, szoba) üvegezett és 
nyílt te'asse, lürdőszoba stb. mellékhelyisé­
gekből álló úri lakás hozzá tartozói nagy dí­
szes házi kerttel azonnal kiadó. Bővebb érte­
sítse kapható Berger Jenő építési irodájában 
Széchenyi u. 21 sz alatt, vagy a házmester­
nél Kossi th-u. 30. sz. alatt, ahol is & lakás 
bármikor megtekinthető.

KiadÓ garzén lakás, szép világos, magas 
11.1 au 1 egészséges két szobás udvari lakás, 
előszoba, mellékhelyiség és vízvezetékkel szept. 
1-re. Ugyanott egy négy szoba és mellék 
helyiségekből álló lakás kiadó. Pit; cz-u. 7. sz.

Gyászolók figyelmébe.
Sikkes női blouzok ós kész ruha-aljak kap­
hatók, Mezey Gyulánál, (főtér 42.) Mérték 
szerinti megrendeléseket elvállal.

Biztos egziszteoczk
fígy vagyonos vidéki városban a főtéren több 
üzlethelyiség rőfös ós fűszer szakmának be­
rendezéssel, vagy anélkül kiadó. Czim a 
kiadóban.
a Portland és Román cement legolcsóbban 

beszerezhető Fazekas Kálmán festék,
Zsiradék és petróleum kereskedőnél Hatvan- 
utcza 4. Tessék meggyőződni!

A SófílliPrl belső járásán, a Nagy- 
h-7té * <* ** 1 11 erdei parkhoz vezető

magán úttal, kitűnő szőlővel s hires gyümölcs 
fákkal beültetett 1 */4 nyilas kert eiadó. Fel­
világosítást ad a debreczeni első takarék­
pénztár titkárja.

Borsy-cznkrászdá ba ta”22
tetik.
t?1„ J A esetleg kiadó a Vendég-utcza 4 
tLJull ^ 8Z. ház, (bolthelyiség). Értekez­
hetni a tulajdonossal, Aszódy Mórral, Rózsaiér.

1LSJ aponta

friss uradalmi vaj
1 kiló 1 frt 20 kr.

KZaptiató ;

Deutsch Lajos
fliszcrüzletében, Piarz-u. 38 -;

1 l*..

Nősülni óhaji „SSÄSil.
fizetéssel Olyan szolid lelkületű komoly hölgy 
ki gyöngéd férjet, nyugodt othont óhajt és 
1000 forint cautiót tehet, írjon „Gondviselő“ 
jeligére a kiadóhivatalba.
\ÍÍ‘Aí\ Iáiról Pia.cz u 30. sz. alatt. tYfdClO l iKdS Emeleti 3 szobás la­
kás, irodának igen alkalmas, november 1-től 
kiadó. Emeleti udvari két szoba, konyha 
és kamara, pincze és padlásrész november 
1-től kadó. Értekezhetni lehet Szent Anna-u. 
4. sz alatt d e. 9 —10-ig.
IVpVpIíÍIIí\ ajánlkozik házhoz gyerme- 

-1 iVH J kykgt; nóitiotü 1 tanítani va­
lamint lakásán is elvállal németül tanítani 
gyermekeket óránként 1 koronáért, egész 
hónapon 1 frt. 50. kr. Hermine Rolf, Arany 
János-utcza 22 sz.

könyvelőnek £
gód egy Üzletben), ki az esti tanfolyamot 
kitünően végezte. Czim a kiadóhivatalban.

Kauczió képes
V'Ps.yplf használt de jó karban lévő 

Cs. j UH boros hordókat úgyszintén 
egyébb szüretelő edényeket Értekezhetni 
Veidnél’ Józsefnél főtér.

augusztus 7.

Horváth András
Debreczen, Piaíz utcra 21 szám. Vállal:

j szobafestést, fénymásolást és tapétázást.
HnaUMMUSj CMiuiua u uvn.vmu -Jt

786
1902

v. k. sz.

Vas esztergáiyozást 0alcjebf
ban vállal Preizler Mór lakatos a törvényszék 
mellett.

Szcpes-szombatra, v”2„F8Je"
kára egy debreczeni tizenegyóves kis leány 
helyett cserébe egy fiú kerestetik. Czim a 
kiadóhivatalban.
j^7PllP6An IP nyilas tänyafÖId eladó.

J r y* Értekezhetni : Borsy-czuk- 
rászdájában. Úgyszintén JóZSOf-kir-herCZeg-
ntczán egy ház kedvező feltételek mellett 
eladó.

Könyvelő azonnali alkalmazásra ke­
restetik a biztosítási szak­

mából írásbeli ajánlatok B. T. jeligével a 
kadóhivatalba intózendők.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbiróságnak 

V/l 601/3 1902 számú végzése folytán 
közhírré tétetik, miszerint Biedermann 
E. és fiai ez ég esődtömeggondnoka ré­
szére özv. Mihaiik Józsefné b.-ujváro i 
lakostól fj 12 K 75 fill, tőke, ennek 1901 
évi október hó 17-ik napjától számí­
tandó 6% kamatai és eddig összesen 
126 kor .20 fill, perköltség erejéig 
1901 évi október hó 20-án biróilag 
lefoglalt és 644 kor. 50 fillérre becsűit 
hazibutorok, varrógép, kész magyar 
ruhák és posztó árukból állá ingóságok 
1902. évi augusztus hó 22-ik 
napján d. e. 9 órakor kezdetét; 
veendő és B.-Uj'ároson, Kis-utczán 
233 sz. háznál, Italunkéi H. és fia ezég 
835 kor. 3] fill, tőke követelése és 
jár. kielégítése végett is egyidejűleg 
megtartandó nyilvános birói árverésen, 
a legtöbbet Ígérőnek azonnali kész- 
pénzfizetés mellett, szükség esetén becs­
áron alul is elfognak adatni.

Debreczen, 1902 évi aug. hó 3-áu.

Török Péter,
birói kiküldött.

Uj szőnyeg-üzlet.
Főüzletünk szőnyegosztályát

Kossuth-utcssa 11. sz. Zádor-házba
helyeztük át, azt a mai kor igényeihez képest fényesen berendezvén,

futó-, ágyelö- és pamlagszönyegekkel, 
ágy- és asztalterítőkkel, 
pamlagtakarókkal,J csipke- és szövetföggönyökkel, 
ló- és kocsipokróczokkal, 
fianelltakarókkal,
bútorszövetek- és butorplüsökkel, 
linoleum, bőr és viaszosvásznakkal

dús választékban szereltük fel és tisztelettel kérjük továbbra is a 
n. é. közönség szives pártfogását.

Bosznay J. és Társa,
Debreczen, Kossuth-u. 5. és 11.

a
legújabb

és
legszebb

1
Debreczen, ’902. Nyomatott a város könyvnyomdájában.
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